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宏观面新闻
1. A股监管风暴升级 审计署罕见关注并购“三高”问题
“最近审计署来公司问了并购项目的事情，重点关注了并购中的估值、定价依据和业绩承诺。”一位并购市场十余年的某券商资深并购业务人士对记者透露。

其表示，虽然审计署此番来是主要为了一位领导的离任审计，属于履行程序，但连审计署都关注到了并购重组中的高估值、高溢价、高承诺的问题，即“三高”问题，非常罕见。“这在以往是从来没有出现过的，很奇怪。”

事实上，并购重组“三高”问题正是证监会目前着力整治的。

6月17日，证监会发布了《重组办法》修订意见，明确透露了不欢迎劣质资产借壳重组。

此前21世纪经济报道记者也了解到，证监会目前正在对并购重组实施核查，剑指业绩失诺的上市公司以及高商誉的轻资产类并购。

在投行人士看来，审计署重点关注“并购重组”项目让人诧异。不过，审计署对券商的审计由来已久。随着《“十三五”国家审计工作发展规划》(下称《规划》)的印发，其对金融机构的审计重点也已面世。

2.宝能华润深夜联合表态明确反对万科重组预案 万科：正在研究策略
23日讯，深圳市钜盛华股份有限公司、前海人寿保险股份有限公司6月23日晚间发布公告，明确反对万科发行股份购买资产预案，后续在股东大会表决上将据此行使股东权利。

　　两家公司称，万科董事会未能均衡代表股东利益，独立董事丧失独立性，未能诚信履职；万科监事会对董事会出现的种种问题未能尽到监督及纠正的职责；万科已实质成为内部人控制的企业，违背公司治理的基本要求，不利于公司长期发展和维护股东权益。　　

　　

3.破解民间投资增速下滑 国务院再开五剂“良方”
由于受到投资回报率下降、融资渠道不畅等因素影响，当前民间投资增速出现明显下滑。数据显示，2016年1月份至5月份，中国民间固定投资同比增长3.9%，与2015年同期的10.1%相比，下降幅度超过一半。持续下滑的民间投资增速也引起了社会各界的高度关注。

近日，国务院总理李克强主持召开国务院常务会议，再次将焦点集中在民间投资领域，并在听取民间投资政策落实专项督查工作汇报时，要求以不断深化改革调动民间投资积极性。

会议提到，近期国务院对民间投资状况展开的督查，而在督查过程中确实存在一些突出问题：如部分法规政策不配套、不协调、落实不到位;民营企业在市场准入、资源配置和政府服务等方面难以享受与国企同等待遇;融资难融资贵、缴费负担重;一些干部不作为、不会为、乱作为，少数地方政府失信等，这些都严重影响了民间投资健康发展。

为解决上述问题，国务院开出五剂“良方”，即“充分认识促进民间投资、发展民营经济的重要意义”、“以深化改革和政策落地见效提振民营企业投资信心”、“继续处理好政府和市场关系，营造一视同仁的公平投资环境”、“着力缓解融资难融资贵问题”、“要强化责任追究，建立严格的对政府违约和政策不落实的问责机制，提高政府公信力”。

4.国务院化解债务总体思路出炉 债转股或设负面清单
截至2015年底，中国总体债务杠杆率大致在200%-300%之间，其中，非金融企业部门债务率高达170.8%。表面上看，我国政府债务似乎仍在合理范围内，但一些地方政府为规避考核，债务被转移、截留和瞒报的不在少数。近两年，中央政府允许对地方政府存量债务进行处理，使违约债务延期，大大延缓了地方政府债务危机。但这并没有从根本上解决问题。新一轮政府债务高潮或将到来。在这个节骨眼上，四部委联合发话，发表化解债务的总体思路，统一解决债务机构的设立已临近。

中国债务问题一直为外界关注，随着企业债务违约案例增多、经济增速下行，债务风险加剧的担忧渐多。

5.英格兰北部退欧票数超预期 英镑创2009年来最大跌幅

英镑创2009年以来最大跌幅，英格兰北部两大工业城市的投票结果显示，退欧阵营获得支持率比之前学术界料想的更大。

在数据显示Sunderland地区61%选民支持退欧后，英镑兑所有主要货币大幅下挫。赞成留欧的阵营在纽卡斯特地区赢得51%选票，而原本预期留欧阵营的领先优势应该有12个百分点。

加拿大帝国商业银行驻伦敦外汇策略主管Jeremy Stretch表示，“看上去退留两方会咬得相对较紧，因此在情况更确定之前，英镑波动程度也将保持较高水平。”

伦敦时间12:43，英镑兑美元下跌2.7%至1.4477美元，稍早一度触及1.5018美元这一去年12月以来高位。

有色产业动态

1. LG化学、三星SDI大陆电池业务遇阻 

 国两大电动车电池制造商乐金化学(LG Chem)和三星SDI未能获得中国的电池认证，令两家公司在全球最大汽车市场中国拓展产能的计划受阻。

握有全球三分之二电动车电池市占的乐金化学和三星SDI周二表示，近期向中国提出电池认证申请遭到驳回。两家公司表示，目前还未能获知驳回原因，今年稍晚将继续提出申请。

未能取得大陆的电池认证意味着，使用乐金化学和三星SDI的电池可能无法获得政府补助。中国主管机关近期表示，考虑将现行的电池补助缩小至购买获认证的电池，最快将于2018年开始执行。

分析师表示，由于政府补助占中国电动车价格的40%，少了政府补助，电池供应商可能面临买家流失困境。
2.新电池目录震荡产业 三元电池迎来重大转折
工信部发布《汽车动力蓄电池行业规范条件》企业目录(第四批)名单，31家单体企业和1家系统企业入选。新目录的发布传达出几大关键信息，或将从未来我国锂电池发展趋势和整个行业格局等方面产生重大影响。

三元电池迎来重大转折

据统计，第四批企业目录中主营业务为三元电池的企业达21家，占比高达68%。业内给出的分析认为，这一信号具有风向标的意义，说明政策层面并没有厚此薄彼，存在压制三元动力电池的意思，这让三元电池企业吃了一颗定心丸。

3.美国铝业几内亚公司计划投资10亿美元扩大产能

几内亚媒体Guineedirect6月22日消息：美国铝业在几内亚分公司，几内亚铝矾土公司(LaCompagniedesbauxitesdeGuinée)总经理孔戴先生(NamoryCondé)向媒体透露，该公司已经向多家金融机构和投资者筹集到10亿美元的融资，将投资到几内亚铝矾土矿项目的改扩建。

按照美铝的计划，改扩建项目分成二期进行，第一期2018年完成，每年开采的铝矾土矿的能力将由目前的1450万吨提高到1850万吨，第二期2027年完成，将产量提高到2850万吨。

4.铜市谨慎情绪攀升 静待英国公投结果

本周来美元指数已累计下滑0.74%，有效运行于均线组之下，短期其下跌风险有所加大。此外，市场聚焦于本周五的公投结果，根据最新民调显示，留欧的比例稍好于退欧。行业资讯方面：中国5月铜精矿进口量为143万吨，同比攀升45.64%，其中进口自秘鲁的铜精矿为42.16万吨，同比剧增142.03%，首次超过智利的40.35万吨，成为进口来源第一大国。

昨日沪铜1608合约振荡企稳至36270元/吨，突破近七日来的振荡整理平台，显示短期多头因素占优。但在英国退欧公投结果还未公布之前，作为金融属性较强的铜价，操作难度较大。建议沪铜1608合约可于35500-36500元间高抛低吸，止损各350元/吨.

5.花垣县矿山陆续复产

近日花垣县矿山陆续从安全检查停产中恢复生产，此前受安全检修的影响，花垣县矿山于5月底全部停产。目前矿山采矿工作在陆续恢复，选厂预计月底陆续复产。

据了解，花垣县锌精矿年产能饱和不超过25万吨，但近年来受市场低迷、环保安全整顿影响，矿山开工难以达到饱和，近两年锌精矿年产量预计在15万吨左右。

6.镍生铁企业拿矿积极性增 期货镍矿市场活跃

近期国内镍生铁工厂计划买矿，菲律宾期货矿市场活跃，当前1.5%品位镍矿成交价普遍在CIF 29-30美元/湿吨，据了解，6月初至今，山东地区某高镍生铁工厂已采购近20条中镍矿。

山东元生计划7月初实施高炉检修

据悉，山东元生计划7月初实施高炉检修，届时将暂停低镍生铁生产，目前该工厂无低镍生铁现货库存，低镍生铁月产能近一万吨。
7.昆明泛亚集资案查明 单九良等19名主要嫌犯被捕
6月22日，昆明市人民政府发布，昆明市公安机关自依法对昆明泛亚有色金属交易所股份有限公司(简称昆明泛亚有色)及其交易(关联)公司、授权服务机构涉嫌犯罪立案侦查以来，经大量调查取证，基本查明涉嫌非法集资的犯罪事实。公安机关已依法对单九良等19名主要犯罪嫌疑人执行逮捕。
