全国农资连锁经营战略发展研讨会

赞助方案

为进一步引导和推进我国农资连锁经营的发展，商务部市场体系建设司、全国农业技术推广服务中心、中华全国供销合作总社农资局、《经济日报农村版》报社决定共同发起和组织“全国农资连锁经营战略发展研讨会”。这将是迄今为止我国最高规格的农资连锁经营研讨活动。此次研讨活动将由四家主办单位共同发文，召集全国各省市农业系统、供销社农资公司系统的大型农资连锁经营企业参加，将为政府主管部门与企业间的勾通及企业间的交流创造良好机会。

一、研讨会背景介绍

“全国农资连锁经营战略发展研讨会”将总结农资连锁经营的发展成果；研讨国家支持农资连锁经营发展的相关政策；寻求国家在政策、项目和资金上的支持；研讨交流目前农资连锁经营方面存在的一些瓶颈问题，如人才、物流、规范管理、品牌战略等；探索农资连锁经营的成功模式和创新农资营销体制的解决方案。

涉及农资连锁经营管理的国家有关部委将全力支持本次活动，并就广大农资连锁经营企业关心的问题作主题发言，阐述国家有关的政策。这些国家部委包括：国家发展与改革委员会、商务部、国家工商总局，国家质检总局、农业部、中华全国供销合作总社。

来自中央财经办、中央政策研究室、国务院政策研究室、中国社科院、国务院发展研究中心的有关领导将从宏观面上，论述加强政府宏观调控，有效地整合各地有限资源，发挥农资连锁业态的优势，积极引导和推动农资连锁经营健康发展的重要性。

为扩大本次研讨会的影响，主办单位将通过覆盖全国农村的中央级媒体《经济日报农村版》推出《全国农资连锁经营战略发展研讨会专刊》。

二、赞助企业的费用及回报
“全国农资连锁经营战略发展研讨会”将设立协办单位及支持单位赞助会议，协办单位赞助费10万元，支持单位费用3万元。主办单位将给予赞助企业一定的回报。企业回报条件如下： 

（一）协办单位：

1．以全国知名农资连锁企业为主要选择对象，其规模及实力在全国名列前茅，经营模式有特点并具典型意义。协办单位将在研讨会上做典型发言；

2．在《全国农资连锁经营战略发展研讨会专刊》刊登企业连锁经营成功模式介绍文章一个整版，文字4000字，配发企业全景图片2张及企业领导人图片1张；

3．在《专刊》所有版面上均刊出协办单位名称；

（二）支持单位：

　　1．在《专刊》中刊登企业介绍文章半个版，文字2000字，图片一张；

2．在《专刊》所有版面上均刊出支持单位名称；

3．邀请企业领导参加论坛及座谈会。

三、《专刊》采编内容

全国农资连锁经营战略发展研讨会将通过《专刊》集中报道研讨会内容，《专刊》内容包括专题报道、研讨会实录及农资连锁企业、农资企业成功营销模式三个内容。

《专刊》专题报道部分包括我国农资连锁经营发展现状及潜力；引导和扶持我国农资连锁经营发展的重要意义；国家对农资连锁经营的政策、项目和资金支持；发展农资连锁经营对促进农资大流通，创新农资营销体制的作用；农资连锁经营企业注册和管理办法及相关的执法程序；国家对农资连锁企业经营农资产品有关的监管措施；还包括农资连锁经营在人才培养、物流、规范管理、品牌战略等方面的内容。

《专刊》研讨会部分将实录农资连锁企业与有关部门主管领导及与专家就农资连锁经营中存在的问题的对话，呼吁国家有关部门给予农资连锁经营政策，项目，资金支持，以推进我国农资连锁经营的进一步发展。

《专刊》将选取几家在农资连锁经营中有影响力、有创新的代表性的农资连锁企业，介绍他们从中国农村实际出发，以市场为取向，发展农资连锁经营的成功模式。

四、《专刊》版面形式

（一）《专刊》所有版面均冠以“全国农资连锁经营战略发展研讨会专刊”通栏大字标题。同时将刊出主办单位、协办单位及支持单位名称。

（二）《专刊》计划在《经济日报农村版》分两次刊发，每次8个整版规模，随当天报纸在全国农村发行。

（三）《专刊》基本形式为上半版专题报道及研讨会内容，下半版为企业连锁营销成功模式介绍，部分内容还将整版刊发。《专刊》中还将刊发整版或半版农资企业营销的有关内容。

（四）《专刊》将配发所有发言的主管部门领导、专家学者及企业负责人的现场发言图片。

五、其他事宜：

　　1．专刊截稿、截款日期为11月5日。

2．企业需提供包括企业营业执照复印件等广告审批有关的材料，农药企业须提供产品的准产证、农药登记证。

3．《专刊》经费收支由《经济日报农村版》报社按财务规定管理。

收款单位：《经济日报农村版》报社

开户银行：中国建设银行北京月坛南街支行

银行账号：11001029100053000231

电子邮箱：msy007@vip.sina.com
联 系 人：孟海星

电    话：010-68596398  13901254238
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